
Visie Intensieve veehouderij in Horst aan de Maas 

Tijdens de inspraak in de afgelopen raadsvergadering stelde de LLTB dat de beeldvorming ten 

aanzien van de veehouderij te negatief zou zijn. En mensen die kritiek hebben op de manier 

waarop in de Intensieve Veehouderij omgegaan wordt met dieren, roepen alleen wat ze niet 

willen, maar zeggen niet wat ze wél willen. Vreemd, zo vindt de SP, want natuurlijk worden er 

wél voorstellen gedaan voor hoe het beter kan. De SP heeft hier zelfs onderzoek naar gedaan 

onder hoe de boeren zelf denken dat de situatie veranderd kan worden. Voor de SP betekent 

dit afstand nemen van het systeem van schaalvergroting en wereldhandel en terug naar een 

‘boerenlandbouw’ op een regionale schaal, met een fatsoenlijk inkomen voor de boer. Er 

wordt immers wel goed verdiend in de voedselketen door supermarkten, 

diervoederproducenten en handelshuizen. Maar er komt meestal bitter weinig bij de boeren 

zelf terecht. Tegelijkertijd worden boeren door de markt gedwongen tot steeds grootschaliger 

en goedkopere massaproductie, met alle negatieve gevolgen van dien voor mens en milieu in 

de omgeving. Omdat dit een visie is, een stip op de horizon voor de toekomst, had volgens de 

SP deze denkrichting terug moeten komen in deze visie. Hoe zien we het en waar willen we 

naar toe als Horst aan de Maas? De veehouderij moet immers een economisch gezonde 

sector blijven staat er in de visie, maar hoe da bereikt kan worden, wordt niet vermeld. Erg 

vreemd.  

In plaats hiervan staan er wat vaagheden opgesomd als het voor 2030 verlagen van de 

uitstoot van ammoniak, geur en fijnstof door de veehouderijen in zijn geheel. Natuurlijk is 

elke afname een goede zaak, maar om dit een toekomstvisie te noemen, dan is en blijft het te 

vaag. Je visie is namelijk ook behaald als er tot 2029 een toename is, in 2030 een tijdelijke 

afname en in 2031 gaan we weer verder. Veel te weinig zeggend en inhoudsloos. Hier zou 

minimaal een percentage genoemd moeten worden om de stelligheid en kracht in de visie 

weer te geven. 

Het is prima dat wethouder Tegels (CDA) met de boeren gaat praten over wat zij in de 
toekomst op hun perceel willen gaan doen, zoals hij aankondigde in de raadsvergadering. 
Maar zou het niet goed zijn als het gemeentebestuur daarnaast ook eens in gesprek gaat met 
de bewoners in de omgeving van bijvoorbeeld de varkensstallen van het NGB? Zij hebben 
immers te maken met enorme stankoverlast, maar worden daarin nauwelijks gehoord door 
het gemeentebestuur. In de visie wordt veel gepraat, veel met stakeholders, bedrijven, 
boerenorganisaties enz. Het zou het college sieren als ook het buurtgesprek wordt 
aangegaan. 

Tot slot wordt er ook innovatie genoemd als uitgangspunt, maar dat is tegenwoordig een 
containerbegrip. Wat is daadwerkelijk innovatief? Als je de nieuwste luchtwasser en 
ledlampen gebruikt kun je al innovatief genoemd worden.  Wederom te vaag dus. Gemiste 
kans en wat de SP betreft kan deze visie beter terug naar de tekentafel en inhoud krijgen.  


